

АНГАРСКАЯ ПРАВДА

Орган Богучанского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся, Красноярского края

№ 5
(1464)
Воскресенье
16
января
1955 г.
Цена 10 коп.
Год издания 22-й

Вчера открылась 22 районная комсомольская конференция.
Привет делегатам конференции!

Под знаком подъёма комсомольской работы

Сегодня продолжает свою работу 22-я районная комсомольская конференция. Делегаты конференции заслушали отчёт о работе РК ВЛКСМ за период с 29 ноября 1953 г. по 15 января 1955 г. и приступили к обсуждению отчетного доклада.

Районная комсомольская организация под руководством РК ВЛКСМ проделала некоторую работу по коммунистическому воспитанию молодёжи, по мобилизации её сил на успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством. Повысилась политическая и трудовая активность комсомольцев и несоюзной молодёжи. Комсомольская организация окрепла организационно,полнила свои ряды.

Но вместе с тем, в руководстве РК ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями имеются серьёзные недостатки. Недостаточно перестроена работа в деле выполнения решений XII съезда ВЛКСМ. Многие первичные комсомольские организации (колхозов „Пятилетка“, „Красный маяк“, „Север“, „Ударник“, „Смерть капиталу“, им. Красной Армии и др.) слабо помогают правлениям колхозов в деле подъёма всех отраслей сельского хозяйства, слабо общаются и распространяют опыт передовиков сельского хозяйства, формально относятся к развёртыванию социалистического соревнования.

Серьёзные недостатки имеются и в организационной работе. Не случайно поэтому в шести первичных комсомольских организациях в период отчётов и выборов работа признана неудовлетворительной. Неудовлетворительно была поставлена

работа с комсомольским активом, с членами райкома и секретарями первичных комсомольских организаций. За весь отчётный период райкомом ВЛКСМ было проведено лишь два семинара секретарей комсомольских организаций. РК ВЛКСМ слабо осуществляет контроль за исполнением своих решений.

Неудовлетворительно поставлено дело политической и общеобразовательной подготовки комсомольцев и несоюзной молодёжи. Слабо поставлена лекционная пропаганда. Уровень агитационно-массовой работы комсомольских организаций всё ещё не отвечает возрастающим требованиям. РК ВЛКСМ мало уделяет внимания работе комсомольских и пионерских организаций школ, а также работе добровольных спортивных обществ.

Делегаты конференции должны на основе принципиальной, деловой критики и самокритики вскрыть имеющиеся недостатки в работе районной комсомольской организации, в руководстве райкома ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями и наметить пути по быстрой ликвидации этих недостатков.

Районная комсомольская организация имеет достаточно сил и возможностей для того, чтобы оказать помощь районной партийной организации в претворении в жизнь исторических решений партии. Нет сомнения в том, что комсомольцы и несоюзная молодёжь с честью справятся с этой почётной задачей. Залогом этому явится проведение 22-й районной комсомольской конференции на высоком идейно-политическом уровне, при высокой активности её делегатов.

Больше леса Родине!

На вывозке древесины

Готовясь ознаменовать предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся отличными трудовыми подарками, работники мастерского участка Ручеек, Иркутского лесопункта, Александр Захарович Логинов и Иван Яковлевич Лемля ежедневно вывозят по 10—11 кубометров древесины, при задании — 7,4 кубометра.

Боря с них пример, повышают выработку и другие рабочие. Например, на валке

и раскряжке леса звенья тт. Гумниского В. П. и Мацкина И. В. изо дня в день перевыполняют норму. За день ими подготовливается к вывозке по 50—55 кубометров леса.

На этом же участке с высоким напряжением трудится ряд колхозников сельхозартели «Власть труда». За последние два месяца средняя выработка Михаила Логинова и Ивана Деширшмидта составила 144 процента.

П. Чернявский.

Постановление ЦК КПСС

О дне памяти В. И. ЛЕНИНА

После смерти В. И. Ленина установилась традиция отмечать память В. И. Ленина — великого основателя и мудрого вождя Коммунистической партии и Советского государства в день его кончины — 21 января.

В первые годы после смерти В. И. Ленина этот день в сознании советского народа и Коммунистической партии непосредственно связывался со скорбным событием — окончанием жизненного пути великого вождя В. И. Ленина; отсюда вытекал торжественно-траурный характер мероприятий, отмечавших светлую память В. И. Ленина.

За прошедшие тридцать лет после смерти В. И. Ленина в нашей стране произошли гигантские социалистические преобразования. Руководствуясь бессмертным учением марксизма-ленинизма, Коммунистическая партия Советского Союза вдохновила и организовала советский народ на осуществление ленинского плана построения социализма в нашей стране. За короткий исторический срок наша Родина из отсталой аграрной страны превратилась в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу.

Следуя по пути, указанному Лениным, партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным привела народы нашей Родины к победе социализма. Теперь решается задача дальнейшего мощного развития производительных сил социалистического общества, подъёма материального и культурного уровня жизни советского народа, осуществляются мероприятия, направленные на постепенный переход от социализма к коммунизму.

Ленинизм является великим жизнеутверждающим учением, освещающим путь строительства коммунизма. Ленин живет

в великих делах Коммунистической партии Советского Союза, в новых успехах нашей советской Родины, уверенно идущей по пути к коммунизму. Идеи Ленина оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории. Идеи Ленина живут и побеждают в делах трудящегося лагеря мира, демократии и социализма, в растущем и крепнущем международном движении за мир и дружбу между народами, за демократию и социализм.

В сознании народов нашей страны и трудящихся всего мира с именем В. И. Ленина, с его учением связываются великие победы советских людей в строительстве коммунистического общества. Поэтому теперь более целесообразно отмечать память В. И. Ленина не в день его смерти, что накладывает печать траура и скорби, а в день рождения В. И. Ленина — 22 апреля, придав этой дате значение праздника, что будет более соответствовать всему духу ленинизма как вечно живого, жизнеутверждающего учения.

ЦК КПСС постановляет: День памяти В. И. Ленина, великого вождя трудящихся и основателя Советского социалистического государства, торжественно отмечать в день рождения В. И. Ленина — 22 апреля.

В этот день широко освещать значение всепобеждающих идей марксизма-ленинизма и достигнутые успехи в строительстве коммунизма. В канун праздника проводить торжественные собрания партийных, советских и общественных организаций, а также доклады и беседы на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах о жизни и деятельности В. И. Ленина и о значении идей ленинизма в строительстве коммунистического общества.

Секретарь ЦК КПСС И. ХРУЩЕВ.

Трибуна передового опыта

Как я выращиваю кур

Прошло три года, как я начала работать птичницей. В первое время пришлось столкнуться со многими трудностями. По указанию, применению указаний зооветспециалистов помогли их

преодолеть. В результате колхоз смог ежегодно выполнять планы сдачи яиц государству и получать доход за счёт продажи яиц на рынке. Например, в 1954 году план яйцепоставок был выполнен в мае, а к концу года было продано на рынке яиц на полторы тысячи рублей. За последний месяц прошлого года и первые десять дней января мною получено и отправлено для сдачи государству 260 яиц.

Одной из главных задач я ставлю полное сохранение всей птицы. За 1954 г. на ферме пало всего 4 курицы. Многие птичницы

★
А. ЖДАНОВА,
птичница колхоза
„Путь к коммунизму“

★
меня спрашивают, как я борюсь за сохранение кур. Вот об этом-то и хочу рассказать.

Сейчас у нас на ферме имеется 100 несушек и 50 молодых. Стараюсь их кормить разнообразными кормами — пшеничными отходами, картофелем, даю сенную труху. Утром даю распаренных пшеничных отходов из расчёта по 50 граммов на несушку, а днём сырой картофель или морковь, золу, древесный уголь, а вместо песка (в наших местах его нет) — це-

чину, которую соскабливаю с кирпичей. Вечером для всех кур делаю мешку. На 150 кур уходит 13 ведер картофеля и 3-4 килограмма сеной трухи (лучше всего от лошадей). В летнее время даю виолу пахты или простоквашу.

Если замечу, что какая-либо курица заболела и выглядит невесело, сразу применяю меры лечения. В целях предупреждения заболевания даю витамины и рыбий жир.

В прошлом году на каждую несушку мною было получено 59 яиц. Это, конечно, мало. Приму все меры, чтобы лучше получить 65—70 яиц на несушку, поднять доходность фермы и тем самым внести свой вклад в дело дальнейшего укрепления экономики колхоза.

Партийная жизнь

Коммунисты обсуждают итоги работы райпартконференции

На днях проходило партийное собрание в парторганизации колхоза «Ангарский луч», на котором обсуждались итоги 8-й районной партийной конференции.

В ходе обсуждения коммунисты вскрыли ряд существенных недостатков в работе парторганизации и подвергли критике работу секретаря парторганизации тов. Брюханова. Тов. Брюханов недостаточно ещё осуществляет руководство внутрипартийной и партийно-политической работой партийной организации. В силу недостаточного контроля за исполнением собственных решений парторганизации и решений вышестоящих партийных органов, многие из них остаются не выполненными. Партийная организация слабо влияет на хозяйственные дела сельхозартели, вследствие этого в колхозе неудовлетворительно идёт подготовка к весеннему севу, не очищены полностью семена, недостаточно организован ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сруби, транспортных средств, горючего завезено всего лишь на 50 % плановой потребности.

Партийная организация плохо организует массово-политическую работу среди населения. Заведующий агитколлективом тов. Макаров рабо-

ты с агитаторами никак не проводит, агитационно-массовая работа агитаторами по десятидворкам не ведётся. Агитпункт на избирательном участке не организован.

Неудовлетворительно поставлена организационная работа по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Было допущено нарушение Положения о выборах по выдвижению кандидатов в сельскую комиссию и окружные избирательные комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудящихся. Тов. Безруких—председатель сельсовета—относился безответственно до сего времени к этой важнейшей политической кампании.

Партийное собрание наметило конкретные мероприятия на ближайший период времени по устранению имеющихся серьезных недостатков в руководстве партийной организацией по подготовке к весеннему севу, проведению зимовки скота и развертыванию массово-политической работы среди населения в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Н. Петрович,
секретарь РК КПСС.

Шире размах агитационно-массовой работы

На агитпункте

Как только был опубликован Указ о проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, оживилась работа на агитпункте при конторе управления Богучанского леспромпхоза.

За этот период на агитпункте проведено уже не-

сколько вечеров избирателей. Для избирателей прочитаны лекции: «Великий продолжатель дела Ленина—Сталин», о международном положении, «Нерушимая дружба народов СССР—воплощение идей ленинизма».

Н. Лаврентьева.

Агитаторы на десятидворках

Как только ступают сумерки и в домах колхозников, рабочих и служащих села Белобки зажигаются огни, агитаторы выходят на свои десятидворки. Вот в одном из домов ведёт беседу агитатор Александр Григорьевич Бажинов. Она уже ознакомила избирателей с Положением о выборах и рассказывает последние новости из международной жизни. Беседа проходит живо и ув-

лекательно, избиратели с интересом докладывают.

Как самых желанных гостей встречают избиратели и других агитаторов—Наталью Петровну Бархатову, Валентину Яковлевну Чермащенко и других. Все они работают по заранее составленному плану, принятому и обсужденному на совещании агитаторов.

А. Скурихин,
секретарь парторганизации.

Поправка

В нашей газете за 7 января в опубликованном решении исполкома райсовета об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в Богучанский районный Совет по вине редакции допущена ошибка.

По Иркинскому избира-

тельному округу № 5 последний абзац следует читать: члены окружной избирательной комиссии: Логинов Александр Павлович—от колхозников колхоза «Новый путь», Скурихин Григорий Михайлович—от колхозников колхоза «Новый путь».

Увеличим в 1955 году надой молока на каждую корову не менее, чем на 500 литров

Обращение коллектива молочно-товарной фермы колхоза имени Сталина, Канского района, ко всем работникам молочно-товарных ферм колхозов Красноярского края

Дорогие товарищи!

Сентябрьский Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза выдвинул перед тружениками сельского хозяйства задачу дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. В осуществлении этой задачи важнейшая роль принадлежит работникам животноводства, от которых зависит всемерное увеличение производства мяса, молока, масла, яиц, шерсти и других животноводческих продуктов.

Итоги минувшего года, однако, показывают, что мы не справились с этой задачей. Средний надой молока на каждую корову в нашем колхозе составил всего лишь 1.208 литров. Такая низкая продуктивность коров внушает большую тревогу и обязывает нас решительно перестроить свою работу.

Беда наша состоит в том, что мы плохо используем зиму для повышения продуктивности молочного скота. Именно в это время надо не только не увеличиваются, а резко падают. Только четвертая часть общего надоя на каждую корову за прошлый год приходится на зимний период. Между тем опыт доярки передовой колхоза имени Жданова зоны нашей Кан-Черволинской МТС, надовившей в 1954 году на каждую корову 1.715 литров молока, ещё раз подтверждает, что только при напряженной работе в зимнее время можно поднять общую продуктивность коров.

Мы считаем, что наш колхоз имеет все возможности использовать нынешнюю зиму для резкого увеличения производства молока. Все зависит от нашего горячего желания и умения так организовать свою работу, чтобы 1955 год стал переломным годом в борьбе за повышение продуктивности коров.

Подсчитав свои возможности, коллектив молочно-товарной фермы колхоза имени Сталина берет на себя обязательство увеличить надой молока по сравнению с прошлым годом на каждую корову не менее, чем на 500 литров. Доярка Елена Дмитриевна Васильева обязуется от закрепленных за нею 13 коров надеть за год по две тысячи литров, доярка Надежда Федоровна Шайкова — по 1.900 литров, доярка Малая Максимова Тарабрина — по 1.900 литров. Всего по ферме мы обязуемся надеть за год 1.700 литров молока в среднем на каждую корову.

Для успешного осуществления этих обязательств проведем ряд мероприятий. На нашей ферме создан трехмесячный запас грубых кормов. Кормление коров силосом производится с первых же дней зимовки. Организуем подготовку кормов к скармливанию путем измельчения, запаривания и сдобривания его. Коров поим вволю, только теплой водой, кормим по нормам, рационы разнообразим. На ферме строго соблюдается распорядок дня. Особое значение придаем уходу за животными и выполнению правил раздоя коров. Для получения высоких удоев в пастбищный период организуем зелёный конвейер, будем применять загонную пастбуйку скота и другие мероприятия.

Мы сознаем, что не все ещё сделано для успешного выполнения взятых обязательств. В нашей работе имеется немало серьезных недостатков, и сейчас принимаем все меры для их устранения.

В выполнении этих обязательств большую организующую роль призвана сыграть машинно-тракторная станция. Мы убеждены в том, что специалисты и механизаторы Кан-Черволинской МТС окажут нам в этом деле всестороннюю помощь и поддержку.

Беря на себя обязательство увеличить в 1955 году надой молока на корову на 500 литров по сравнению с прошлым годом, мы считаем, что этого может добиться каждая колхозная молочно-товарная ферма нашего края. А фермы многих колхозов имеют ещё более значительные возможности для подъёма продуктивности молочного скота.

Коллектив молочно-товарной фермы колхоза имени Сталина призывает всех работников колхозных молочно-товарных ферм Красноярского края развернуть социалистическое соревнование за резкое увеличение надоя молока в текущем году.

Приложим все свои силы и умения к тому, чтобы с честью выполнить взятые обязательства и тем самым внести свой вклад в успешное осуществление исторических задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

По поручению коллектива фермы обращение подписали: доярки М. Т. СИВКОВА, Е. Д. ВАСИЛЬЕВА, Ф. Ф. МУБРАКИШИНА, А. И. ДЕГТЯРЕВА, Н. Ф. БУДАЕВА; председатель колхоза С. В. НИКОПОРОВ; заведующий молочно-товарной фермой А. И. ЕРЕМКИН.

В крайкоме КПСС

Об обращении коллектива молочно-товарной фермы колхоза имени Сталина, Канского района, ко всем работникам молочно-товарных ферм колхозов Красноярского края

Бюро крайкома КПСС одобрило инициативу коллектива молочно-товарной фермы колхоза имени Сталина, Канского района, взявшего на себя обязательство добиться увеличения надоя молока по сравнению с прошлым годом на каждую корову не менее 500 литров.

Бюро крайкома КПСС обя-

зало Хакасский обком и райкомы КПСС, первичные партийные организации МТС и колхозов организовать широкое обсуждение этого обращения и организовать массовое социалистическое соревнование среди работников молочно-товарных ферм колхозов за увеличение молочной продуктивности коров.

Бюро крайкома КПСС обязало редакции краевых, областных и районных газет, краевой комитет радиосвязи широко освещать ход социалистического соревнования работников молочно-товарных ферм за увеличение надоя молока от каждой коровы и опыт передовых доярок по увеличению молочной продуктивности скота в колхозах.

Новости физкультуры и спорта

В с. Богучанах по совместной инициативе, а также местными силами и средствами комитета физкультуры и спорта и учащихся Богучанской средней школы на льду Ангары оборудован каток.

Каток красиво обставлен елками и электрофинирован. Учащиеся и молодежь района с увлечением прово-

дят свой досуг, занимаясь конькобежным спортом.

С 28 декабря 1954 года в райцентре проходит шахматный турнир. В нём участвуют 16 лучших шахматистов.

14 января закончился восьмой тур. Первое место занимает Толстых А. И., набравший 8 очков из 13 возможных; второе место — Пузин

И. А., набравший 7 очков, и третье место — Рукоусев А. М. (учащийся школы), набравший 6,5 очка. Игра продолжается.

18—20 января состоится лыжный пробег на сдачу норм «ГТО». В соревнованиях по лыжам примут участие около 100 человек молодежи.

Редактор З. САВЧЕНКО.